	Name: Kerstin Oberhofer
	Seminargruppe: 
	Semester: 7, WS 2019

	Schule: HTL Vöcklabruck
	Klasse: 1AHGTI
	Datum: 22.10.2019

	Gegenstand: Geographie und Wirtschaftskunde
	Ausbildungslehrer/in: Mag. Martina Glück

	Thema: Plattenverschiebungen
	Praxisbetreuer/in: Mag. Kerschbaummair & Dr. Hollick


Lehrplanbezug: SuS können Geofaktoren sowie der Wirkungsgefüge erklären und die Bedeutung für Öko- und Wirtschaftssysteme beispielhaft erklären
Lernziele: 
Reproduktion: SuS können die im Unterricht erhaltenen Informationen anhand eines Stichwortes im Wesentlichen reproduzieren
Reorganisation und Transfer & Reflexion und Problemlösung: SuS erklären vorgegebene Stichwörter während der Wiederholung
Reproduktion: SuS verorten während der PPT genannte Bereiche wie Hawaii, Westküste USA, Japan, Philippinen, etc…
Reproduktion: SuS fassen das soeben Gelernte bei einer gemeinsamen Wiederholung zusammen
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	Stundenvorbereitung

	Phase
	Lernziel (Vermittlungsinteresse-Operatoren) Der/die Schüler/in….
	Lerninhalt
	Medien/Methode
	Sozialform
	Zeit

	E
	IV
	
	Zur Wiederholung wird den SuS von mir ein Ball zugeworfen, ich nenne dann ein Stichwort, die SuS sollen mir sagen, was sie sich dazu gemerkt haben
Stichwörter: endogene Kräfte, exogene Kräfte, Magma, Plattentektonik, Lithosphäre, Erdmantel, Erdkern, Erdkruste, Alfred Wegener, Brücke zwischen den zwei Kontinenten, seafloor-spreading
	Ball
	IALSG
	5-10 min

	ES
	IV
	
	Austeilen des Merkblattes zu den Themen der vergangenen Woche
	
	
	1-2 min

	EA
	IV
	
	Plattenverschiebungen bzw. die jeweiligen Zonen werden anhand einer PPT erklärt und durch Auswahl der Grafiken bestenfalls anschaulich dargestellt.  
	PPT, Beamer, Computer
	FV
IALSG
	20 min

	EA
ES
	IV
PV
	
	Gemeinsame Wiederholung der Erklärungen von der PPT
	PPT, Beamer, Computer
	GLSG
	5 min


	Funktion der Unterrichtsphasen im problemorientierten Unterricht

1 – E Einstieg PR Problematisierung

2 – EA Erarbeitungsphase Recherche/Information

3 – ES Ergebnissicherung Auswertung/Anwendung/Übertragung/Interpretation/persönliche Bezugnahme

4 – ÜP Überprüfung der Ergebnisse REF Reflexion-Diskussion-Beurteilung/PRO Produzieren-Verändern-Handeln
	Vermittlungsinteresse nach Vielhaber

IV Inhaltliches (Reproduktion

PV Praktisches (Transfer- und Anwendung)

KV Kritisches (Reflexion)
	Sozialformen

FV Frontaler Vortrag (L oder S)

GLSG Gelenktes L-/S-Gespräch

IALSG Interaktives L-/S-Gespräch (offene Diskussion)

GA Gruppenarbeit

PA Partnerarbeit

EA Einzelarbeit



